
 

درس اول: 
مفاهیم اولیه و زاویه‌ها در دایره

پرسش‌های چهارگزینه‌ای
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11 ، کمان ANB چه کسری از محیط دایره است؟- AMB ANB=4 در شکل مقابل اگر 
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22 مطابق شکل دو دایره‌ی هم‌مرکز به شعاع‌های 2 و 4 مفروض‌اند. از نقطه‌ی A دو مماس بر دو دایره -
رسم شده است. تفاضل مربعات طول این دو مماس چقدر است؟

12 )2 	 	10 )1
20 )4 	 	16 )3

33 . اگر MT بر نیم‌دایره مماس باشد، طول پاره خط - AM AB=3 و 1= در نیم‌دایره‌ی ش��کل مقابل 
MH چقدر است؟

1/6 )2 	 	1/5 )1
1/8 )4 	 	1/4 )3

44 COD کدام است؟- در شکل مقابل AB قطر دایره و O مرکز آن است. اندازه‌ی زاویه‌ی 
0150  )2 	 	 0160  )1

 0130  )4 	 	 0140  )3

55  چند درجه است؟ )O مرکز دایره است(- BD AC+ در شکل مقابل، اندازه‌ی 
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66 ، کمان کوچک‌تر AB چه نسبتی از محیط دایره است؟- xAMˆ = 0135 در شکل مقابل 
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77 - AB است. اندازه‌ی وتر π2 در ش��کل مقابل ش��عاع دایره برابر 3 و طول کمان کوچک‌تر AB برابر 
چقدر است؟
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فصل اول: دایره
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 88 C طول وتر AB برابر R است. طول کمان کوچک‌تر AB برابر کدام است؟- O R( , ) در دایره‌ی 
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99 C برابر اس��ت. نس��بت مس��احت دایره‌ی C به مساحت - O R( , )′ ′ ′ 015 از دایره‌ی  C با طول کمان  O R( , ) 060 از دایره‌ی  طول کمان 

′C کدام است؟ دایره‌ی 
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1010 . اگر طول کمان AB برابر با 8 واحد باش��د، طول  OC OA= =3 در دو دایره‌ی هم‌مرکز ش��کل مقابل 12
کمان CD کدام است؟

18 )2 	 	12 )1
28 )4 	 	24 )3

1111 بر وسط شعاعی از یک دایره یک وتر عمود می‌کنیم. اندازه‌ی کمان کوچک‌تر ایجاد شده توسط این وتر در دایره چند درجه است؟
90 )4 	150 )3 	120 )2 	60 )1

1212 دو دایره‌ی هم‌مرکز به شعاع‌های 5 و 13 واحد رسم شده‌اند. طول وتری از دایره‌ی بزرگ که بر دایره‌ی کوچک مماس شده است، چند 
واحد است؟ 

24 )4 	20 )3 	18 )2 	12 )1
1313 C و نقطه‌ی A به فاصله‌ی 12 از مرکز دایره مفروض‌اند. از نقطه‌ی A دو خط رسم کرده‌ایم که در دایره‌ی C وترهایی  O( , )10 دایره‌ی 

به طول 16 ایجاد کرده‌اند. زاویه‌ی بین این دو خط کدام است؟
 090  )4 	 060  )3 	 045  )2 	 030  )1

1414 طول ضلع مربع ABCD برابر با 4 است. دایره‌ای از رأس‌های A و D گذشته و بر BC مماس شده است. شعاع این دایره کدام است؟
 /2 5 2  )4 	2/5 )3 	5 )2 	 5 2  )1

1515 مطابق شکل مقابل، دو وتر AB و CD بر هم عمودند. اندازه‌ی شعاع این دایره چقدر است؟
 3 2  )1

5 )2
 4 2  )3

6 )4

1616 C و نقطه‌ی M به فاصله‌ی 1 از مرکز دایره مفروض است. چند وتر داخل دایره می‌توان رسم کرد که طول آن 2 باشد  O( , )4 دایره‌ی 

و از M بگذرد؟
4( بی‌شمار 3( صفر	 	2 )2 	1 )1

1717 در شکل مقابل اندازه‌ی زاویه‌ی C کدام است؟

 070  )1
 060  )2
 065  )3
 045  )4

1818 α+β کدام است؟ )O مرکز دایره( در شکل مقابل مثلث OBC متساوی‌الاضلاع است. حاصل 
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30  هریفصل اول: دا 

1919 ، زاویه‌ی ACT چند درجه است؟ B̂= 035 Â و  = 065 در شکل مقابل TE قطر دایره است. اگر 
60 )1
61 )2
62 )3
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2020 در دایره‌ی شکل مقابل قطرهای AB و CD بر هم عمودند. هنگامی‌که زاویه‌ی A افزایش یابد، حاص‌لضرب 
AM به چه صورتی تغییر می‌کند؟ )R شعاع دایره است( AN×

R22 است. 2( مقدار ثابت  	 1( افزایش می‌یابد.	
4( کاهش می‌یابد. 	 R24 است.	 3( مقدار ثابت 

2121 ˆOBH کدام است؟  ، BACˆ = 018 C اگر  O R( , ) در دایره‌ی 

 036  )2 	 	 072  )1
 018  )4 	 	 054  )3

2222 =CD. اندازه‌ی زاویه‌ی  060 در دایره‌ای به قطر AB، وتر CD را موازی AB رس��م کرده‌ایم، به‌طوری‌که 
ACD کدام است؟

 0120  )2 	 	 0100  )1
 0135  )4 	 	 0130  )3

2323 040 و کمان EF برابر  ، کمان CD برابر  060 ، کمان AB برابر با  CD BE||  ، AB FC|| در شکل مقابل، 

0110 است. اندازه‌ی زاویه‌ی FCD کدام است؟ با 

 055  )2 	 	 090  )1
 080  )4 	 	 070  )3

2424  ، AB DE|| AB در دایره‌ی به مرکز O محاط ش��ده است. اگر  AC ABC( )= مثلث متساوی‌الس��اقین 

اندازه‌ی زاویه‌ی x کدام است؟

 040  )2 	 	 030  )1
 045  )4 	 	 035  )3

2525  ( )α+ 03 33 ) و اندازه‌ی کمان کوچک‌تر AT برابر با  )α− 02 6 ATx مساوی  اگر اندازه‌ی زاویه‌ی ظلی 

α چند درجه است؟ باشد، مقدار 
40 )2 	 	36 )1
45 )4 	 	42 )3

2626 =AC اس��ت. اندازه‌ی زاویه‌ی  0120 AB و CT در نقطه‌ی C بر دایره مماس و  AC= در ش��کل روبه‌رو، 
BCT چند درجه است؟

60 )2 	 	50 )1
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2727  044 در ش��کل روبه‌رو خط d در نقطه‌ی A بر دایره به قطر AC مماس اس��ت. اگر زاویه MAx برابر 

باشد، اندازه‌ی زاویه‌ی B کدام است؟
 044  )2 	 	 042  )1
 048  )4 	 	 046  )3

2828 ′TT را رس��م می‌کنیم. اگر زاویه‌ی  Tx و قطر  در ش��کل مقابل، از نقطه‌ی T روی محیط دایره مماس 
′HOT چند درجه است؟ 035 باشد، زاویه‌ی  xTH برابر با 

100 )2 	 	95 )1
110 )4 	 	105 )3

2929 در دای��ره‌ای دو وت��ر ب��ا زاویه‌ی 45 درجه متقاطع‌ان��د. دو کمانی که مقابل به این زاویه نیس��تند به نس��بت‌های 3 و 2 هس��تند. اندازه‌ی 
بزرگ‌ترین کمان ایجاد شده توسط این دو وتر روی دایره کدام است؟

 0192  )4 	 0184  )3 	 0162  )2 	 0154  )1
3030 در شکل مقابل مقدار x کدام است؟
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3131 . زاویه‌ی C کدام است؟ B̂= 035 Â و  = 065 در شکل مقابل، O مرکز دایره است، 
 061  )2 	 	 060  )1
 063  )4 	 	 062  )3

3232  AC و BD ، DACˆ = 050 AC و  BO⊥ در شکل مقابل AD قطر دایره و O مرکز دایره است. اگر 
با زاویه‌ی چند درجه یکدیگر را قطع می‌کنند؟

 70 )2 	 	 60 )1
 80 )4 	 	 75 )3

3333 . اندازه‌ی کمان AD کدام است؟ E CDˆ = = 040 در شکل مقابل 
 0100  )2 	 	 090  )1
 0110  )4 	 	 0105  )3

3434 x برابر کدام است؟
y

در شکل مقابل نسبت 
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3535 =β، اندازه‌ی زاویه‌ی x کدام است؟ 080 =α و  030 در شکل مقابل 
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